



今天

多云  
4℃~13℃  
南风,3级以下



明天

晴  
0℃~13℃  
南风,3级以下



后天

多云  
-3℃~9℃  
北风,3~4级

### 冬至袭来冷空气 气温开始下降

本周将迎来两个重要的日子,那就是“冬至”和“圣诞节”。届时,省城的天气情况怎样?根据济南市气象台发布的天气周报,省城本周没有雨雪天气,周三开始受到冷空气的影响,气温持续偏低。

刚刚过去的这个周末,省城天气回暖。根据预报,本周一、二,气温回暖的趋势还将持续,白天的最高气温将升至13℃左右。

22日,也就是冬至这一天,随着一股冷空气的到来,气温将开始逐渐下降。到了25日圣诞节,预计济南市早晨的最低气温将降至-9℃左右。

本周具体天气预报如下:  
周一(20日)多云,南风2~3级,最高气温13℃左右。

周二(21日)晴,南风3级,最低气温济阳、商河0℃,市区及其他县(市)区4℃,最高气温13℃左右。

周三(22日)多云,北风3~4级,气温开始下降。

周四(23日)多云间阴,北风逐渐增强到4~5级,阵风7级,气温明显下降。

周五(24日)晴间多云,北风4~5级阵风7级逐渐减弱到3~4级,气温继续下降。

周六(25日)晴,北风转南风都是3~4级,早晨的最低气温济阳、商河-12℃,市区及其他县(市)区-9℃,白天气温缓慢回升。

周日(26日)晴,南风转北风,风力不大,气温继续回升。(记者 王红妮)

# 济南市市政公用事业局局长 贾玉良今天做客两报热线

时间:今天下午3:00-4:30

电话:生活日报 96709132 齐鲁晚报 96706132

为多渠道倾听市民声音,提高服务质量,20日下午3:00-4:30,济南市市政公用事业局局长贾玉良将带领供暖、供水、供气、市政道路改造等多个处室负责人做客生活日报、齐鲁晚报接听热线。届时,市民可拨打生活日报热线96709132或齐鲁晚报热线96706132咨询相关问题。

济南市市政公用事业局肩负着城市给排水、道路改造、路灯建设、供暖、供气等多项职能,与老百姓生活息息相关。本着“民生为先,服务为本”的理念,今年市政公用事业局从多方面入手,全面改善省城市政基础设施,改造道路10余条,结束27个低压片区的用水难题,针对市民反映的供暖问题,扩建和改造热源厂9处,新增800万平方米供热面积,济南市的集中供暖普及率也

首次突破50%。

为了全面提高服务质量,市政部门今年在全行业推出标准化服务,使市政行业服务有了硬杠杠,这在全国市政领域尚属首次。该局同时还在20个社区建立服务共建联系点,市民如果遇到路不平、灯不明、污水溢、气不畅等问题,可直接与该局相关领导和行业处室负责人联系。

为了更好地倾听市民声音,搭建起市民与市政部门联系的桥梁,20日下午3:00-4:30,两报热线将邀济南市市政公用事业局局长贾玉良以及水、气、暖等相关处室负责人做客。欢迎广大市民届时拨打本报热线96709132或齐鲁晚报热线96706132进行咨询,您提出的市政公用行业相关问题将得到详细解答。(记者 沈玉杰)

## 环卫部门绘出“扬尘污染地图” 省城道路扬尘污染程度西高东低、北高南低

听说过今年省城推出的“西瓜摊地图”,您听说过道路扬尘污染也可以用地图表示吗?近日,济南市环卫科研所对省城的道路采样分析,制作了一张“济南市道路扬尘污染负荷分布图”,分布图显示,省城的道路扬尘污染程度西高东低,北高南低。

记者在这张分布图上看到,省城东部和南部地区如千佛山公园、山大千佛山校区、山东商业职业技术学院等都是处在污染负

荷最低的一个层级上,也就是说这里的道路扬尘污染最少。而道路扬尘污染比较严重的地区在二环西路、北绕城高速、泺南新村、森林公园、将军路等西部和北部地区。

济南市环卫科研所工作人员说,省城西北区域道路积尘非常严重,除了渣土运输车辆存在少量撒漏是一个原因外,西北区域是秋冬季节沙尘暴的入口,这也是一个重要原因,处在沙尘暴的风口上,省城西北部深受其危害。(记者 丁捷)

## 为何有时感觉天空灰蒙蒙的? 环卫科研所公布了省城七大“尘源”

一遇到大风,省城不少路段扬尘严重,给人一种灰蒙蒙的感觉。什么因素导致省城的道路出现扬尘?近日,济南市环卫科研所公布了省城产生道路扬尘的七大“尘源”,其中工程原因就占了四个。

济南市环卫科研所工作人员说,很多因素都可以对省城道路扬尘有所“贡献”,这些因素包括:机动车数量激增,目前济南市机动车保有量约120万辆,机动车数量的迅速增加带来了机动车尾气尘的加速上升,其“贡献”比例冬季从1.1%上升到4%,非冬季从1.3%上升到17%;城市道路保洁标准低,垃圾收运系统不完善;堆场防止扬

尘措施不到位,露天装运,不覆盖,不绿化,不及时洒水降尘。

除了以上提到的机动车原因,保洁标准原因、堆场原因外,还有:有的建设工程在施工过程中不按照文明施工要求进行施工,如工地未按照标准设置围挡,渣土处置车辆车体不洁、带泥上路,装载过量,工地出入口未硬化,无专人保洁;有的拆迁工程在施工过程中没有或未及时洒水降尘;有的市政道路工程在施工中裸露土不能及时覆盖或及时清理;有的园林绿化工程,种植树木绿化后不能及时清理剩余土,部分绿化带、树坑堆土高出路面。(记者 丁捷)

## 年底前省城将基本取缔垃圾方箱

记者从济南市城管局了解到,今年年底前,济南市将基本取缔主次道路两侧的大型垃圾方箱,改由科技含量高,压缩比大,二次污染少的新型中转站来代替,争取市中心区域每1-2个办事处建设1座小型转运站,周边区域每3-4个办事处建设1座中型转运站。

目前省城已经撤销了97个垃圾大箱,历下区环卫部门还购买了7部压缩式垃圾清运车,替代了10多个老式的垃圾方箱。(记者 丁捷)

## 市政 二环西路地面道路工程施工招标完成

从济南市公共资源交易管理工作领导小组办公室获悉,二环西路地面道路建设工程施工招标已于近日完成。

二环西路地面道路南起经十路,北至建邦大桥顺接段,主要建设内容包括新建、改建地面道路、桥梁,建设综合管沟、人行天桥,完善雨水、污水系统,同步提升供水、供气、供热、公交站台、路灯等市政公用设施及道路绿化,计划投资约20亿元。

据了解,二环西路道路及环境建设工程是济南市委、市政府实施“西进”战略,打造西部新城,迎接2013年第十届中国艺术节的省、市重点市政基础设施项目。(记者 沈玉杰)

## 安监 如出现人员伤亡 烟花产销企业停业整顿

记者19日从山东省政府获悉,山东省加强对全省烟花爆竹生产、经营、运输、燃放等环节的安全监管,凡发生人员伤亡责任事故的烟花爆竹生产经营企业,一律停产停业整顿,限期消除隐患。

山东省下发的通知要求,从严把好烟花爆竹安全生产准入关,淘汰工艺和技术落后,规模小,管理差的企业。对低层次新建和不符合当地烟花爆竹产业发展规划和国家有关安全技术标准要求的,一律不予许可。

山东省要求,严查各类烟花爆竹事故,凡发生人员伤亡责任事故的烟花爆竹生产经营企业,一律停产停业整顿,对发生一次死亡3人以上责任事故的企业,除停产停业整顿外,或将依法吊销安全生产许可证或经营许可证。(据新华社)

## 服务 营养专家提忠告 北方人嗜辣不利健康

“冬季北方气候干燥,居民应慎食辛辣及麻辣食物。”哈尔滨医科大学附属第一医院营养科主任闫雅更说。

近年来,麻辣香锅、麻辣烫、麻辣小龙虾等麻辣食品在北方地区受到许多消费者喜爱。对此,一些营养专家表示,北方地区地处内陆,气候较为干燥,嗜辣不利于身体健康。

闫雅更介绍,麻辣食品容易引发体内生热,属于热性体质的人过度嗜辣尤其不适合。比如高血脂、高血压、肥胖以及糖尿病患者,如果过多摄入麻辣食品,会导致病情加重。辣味食品还会刺激胃肠蠕动,过度食用可能会引发不适。

专家认为,就中医理论而言,辣是走“肺经”的,过度食用可能会损伤肺气,有呼吸系统疾病的患者应尽量少吃,身体健康的人也应控制次数和食量,最好控制在每周一次左右,而且食用量不要太大。

此外,消费者在购买辣味食物时要注意食品添加剂问题,一些商家在加工过程中可能违规添加食用色素,增强食品的口感效果,而这些色素可能含有重金属,对人体有害。

专家提醒,消费者应当尽量到信誉好的商家购买食品,购买前仔细检查商品的包装和质量认证标志,对于色泽鲜艳的熟食制品应谨慎购买。(据新华社)

## 张榜 2010年十大知识热词揭晓 “微博”“上海世博会”上榜

“围观改变世界”的“微博”,“让生活更美好”的“上海世博会”——即将走过的2010,有哪些词语在传播新知?又有哪些人和事在“春风化雨”般地改变世界?18日,“2010知识中国盛典”在京召开,公布“十大知识热词”等数项“2010知识中国”的评选结果。

互动百科从知识的角度切入,结合媒体的报道量,综合评出2010年十大知识热词:微博、上海世博会、人造生命、超级细菌、曹操墓、嫦娥二号、千年极寒、反物质、维基解密。十大知识热词的发布,折射出网络造词运动的社会普及现状,同时也体现出时代下更为人们津津乐道的又一知识传承形式。

在“2010知识中国·年度机构”“2010知识中国·年度企业”“2010知识中国·年度人物”“2010知识中国·年度媒介”等四大类15个奖项的众多提名者中,NGO组织自然之友、IBM、科普作家方舟子等机构、企业及个人分获殊荣。

同时,人民网舆情监测室与互动百科联合发布2010年度“知识创新地图”。据介绍,这是通过分析互联网知识创新领域、地域的情况,客观评价社会公众的知识创新尝试,描绘社会公众的整体知识关注行为,界定知识热点与知识荒漠边界的一份地图,旨在唤起社会对知识传播的热情,呼吁社会形成知识复兴的氛围。

“知识中国盛典”由中国数字科技馆与互动百科共同主办,“知识中国”评选云集百余评审代表,由全球千万知识网友共同参与投票,旨在表彰为知识传播、知识创新、知识传承做出重大贡献的机构、团体及个人,以期提升社会各界对“知识复兴”的认知,增强中文知识的全球影响力。(据新华社)

# 老胃病 我有奇方



我是王立财,祖居吉林通化,世代行医,谨记祖训不做欺诈骗虚伪之事,以毕生经验专攻胃病、颈腰椎顽疾,很多人可能体验过我研发的治颈腰椎病的百脉瘀痛贴的神奇效果。其实本人首创“直敷胃壁给药法”,治疗老胃病效果更佳。凡胃病不管轻重、时间多久,无需住院,只要服我的【内金颗粒】一包,均有奇迹发生,否则让你不花一分冤枉钱。凡已住过院治疗效果不好,服用其它药物无效者,服用【内金颗粒】

保管当天见效,服用40天后即可饮酒、食辛辣之物均不影响。【内金颗粒】现通过国家批准上市并获国家专利(专利号200810302798,可上网查询)。本人坚持中医创新,更以诚信为先,凡慢性胃炎、萎缩性胃炎、慢性肠炎、结肠炎、胃及十二指肠溃疡等病程长易反复发作的患者,均可服用【内金颗粒】治疗调养。

为了回报患者,让患者体验神奇疗效,现厂家推出“轻松一包治胃肠,无效不花冤枉钱”活动,患者免费体验神奇疗效。本人治老胃病重在治本,患者可现场免费体验中医的神奇疗效。

作为是一名医生,应遵守医德,诚信治病。本人以行医30多年的信誉担保,所言句句属实,绝不欺骗患者。也请患者凭良心用药,别贪图小便宜。敬请康复者代我宣传,谢谢!

患者可拨打 0531-82710221 预约试用。  
试用地址:金日大药房(济南成丰桥北100米路东即堤口路东头)  
凭广告可领取试用品一包!

**先试后买**  
买5盒赠5包

# 公告

济南市公安局天桥区分局正在查处“蓬莱市陀天保健品有限公司”法人代表杨超等人非法吸收公众存款一案。为维护广大受害群众利益,凡持有该公司法人代表杨超签名的“借款协议”或“借条”的客户,请于2010年12月20日至2010年12月26日期间,到济南市天桥区无影山中路98号515房间进行登记(联系电话:85085591)。逾期不登记者,将视为放弃登记,一切法律后果自负。  
济南市公安局天桥区分局